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Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Το δύσκολο έργο της 
ιεραποστολής εν μέσω πανδημίας – Οι 
προκλήσεις των νέων Ιεραρχών
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ως ήταν αναμενόμενο, το θέμα της εισπήδησης του 
Πατριαρχείου Μόσχας στην Αφρικανική ήπειρο με την 
δημιουργία Εξαρχίας, κυριάρχησε στην η Αγία και Ιερά Σύνοδο 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας η οποία συνήλθε υπό την 
Προεδρία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου την 
περασμένη εβδομάδα.

της Δέσποινας Σωτηρίου

Οι Ιεράρχες αντέδρασαν έντονα, με τον Μακαριώτατο να εκδίδει εγκύκλιο προς 
τον Ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό του παλαίφατου Πατριαρχείου, καλώντας τους 
να κλείσουν τα αυτιά και τα μάτια τους μπροστά στα κελεύσματα, τις υποσχέσεις 
και τα βρώμικα ανταλλάγματα εκείνων που μέχρι χθες ούτε καν… γνώριζαν και να 
μείνουν πιστοί στο Πατριαρχείο.

Ο Μακαριώτατος χαρακτηρίζει ως «ψευδοποιμένες» και «λύκους βαρεῖς…»
(Πρ. 20, 29) εκείνους που «χωρίς καμμιά ευλογία και άδεια εκ του 
Πατριάρχου προσέγγισαν κάποιες από τις Πνευματικές Μάνδρες της 
Αφρικής και ενσπείρουν ζιζάνια διχασμού, ενώ κάνει ιστορική αναδρομή 
και ενημέρωση για τα 5 παλαίφατα Πατριαρχεία και το δικαίωμα του 
Οικουμενικού Πατριάρχου στις Αυτοκεφαλίες. Επιπλέον, χαρακτηρίζει την 
ενέργεια του Πατριαρχείου Μόσχας ως απόλυτα εχθρική προς το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, «πράξη και πρακτική καθαρά εμπνευσμένη 
από την Αποικιοκρατία και προσπάθεια κλοπής ιερεών και χριστιανών με 
ανεπίτρεπτους τρόπους.
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Ωστόσο, υπήρξε κι άλλο ένα θέμα, που μεταξύ άλλων απασχόλησε την Ιερά Σύνοδο, 
υψίστης σημασίας και ενδεικτικό του έργου του Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρου, το 
οποίο αν και πέρασε στα ψιλά της επικαιρότητας, είναι ουσιαστικό, βαθύ και 
καίριο, ιδαίτερα στους χαλεπούς καιρούς που διάγουμε.

Κι αυτό είναι το θέμα της ιεραποστολής, του θεάρεστου αυτού έργου που γίνεται 
σε συνεργασία με τον απανταχου ελληνισμό, στηρίζοντας δεκάδες χιλιάδες 
ανθρώπους που βρίσκονται κάτω από τα όρια της απόλυτης εξαθλίωσης, στην πιο 
φτωχή ηπειρο του κόσμου.

Κατά τη τρίτη ημέρα των εργασιών της Συνόδου, τα μέλη της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου άκουσαν τον Επίσκοπο Αρούσας κ. Αγαθόνικο να θέτει επί τάπητος όλες 
τις παραμέτρους και τις προκλήσεις που δημιουργεί η παγκόσμια πανδημία του 
κορωνοϊού στο ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην 
αφρικανική ήπειρο.

Και τα στοιχεία πραγματικά συγκλονίζουν, αν αναλογιστεί κανείς ότι στην 
φτώχεια και τις διώξεις που βιώνουν οι Χριστιανοί προστίθεται και το μεγάλο 
βάρος της πανδημίας.

Οι συνθήκες υγιεινής είναι ελλειπείς έως ανύπαρκτες και οι εμβολιασμοί πολύ 
περιορισμένοι.

Όπως δείχνουν τα επίσημα στοιχεία, συνολικά στην ήπειρο έχει μέχρι στιγμής 



εμβολιαστεί πλήρως μόλις το 7% του συνολικού πληθυσμού. Και υπάρχουν 
ποσοστά που προκαλούν τρόμο. Όπως το 0,42% του Τσαντ, το περίπου 1% της 
Αιθιοπίας, του Νότιου Σουδάν και του Μάλι, το 2% του Καμερούν, του Κογκό και 
της Ουγκάντα, το γύρω στο 3% του Τζιμπουτί, του Μαλάουι και της Γκάνα…

Είναι ενδεικτικό ότι, σύμφωνα με τον ΠΟΥ, μόλις 5 από τις 54 χώρες της Αφρικής 
αναμένεται να έχουν πιάσει τον στόχο του 40% των πλήρως εμβολιασμένων ως το 
τέλος του έτους. Μέχρι τότε, επίσης, εκτιμάται ότι θα λείπουν τουλάχιστον 275 
εκατομμύρια δόσεις, όπως επίσης και εκατοντάδες εκατομμύρια σύριγγες μίας 
χρήσης που απαιτούνται για τη χορήγησή τους.

 

 

Και μέσα στην τραγκή αυτή συγκυρία, το έργο των ιεραποστόλων είναι ακόμα πιο 
δύσκολο.

Προκειμένου να ενισχύσει λοιπόν, το έργο αυτό η Ιερά Σύνοδος κατά την 
τελευταία της συνεδρίαση, προχώρησε σε εκλογή νέων Μητροπολιτών και 
Επισκόπων.

Συγκεκριμένα, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας κ. Νάρκισσος πλήρωσε τη 
θέση της Μητρόπολης Πηλουσίου με έδρα το Πορτ Σαΐντ. Στη θέση του, ως 
Μητροπολίτης Ναυκράτιδος εξελέγη ο Μητροπολίτης Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ. 
Παντελεήμων, αναλαμβάνοντας και τη θέση του Αρχιγραμματέως της Συνόδου.

Μητροπολίτης Καμπάλας εξελέγη ο Μητροπολίτης Μπουκόμπας κ. Ιερώνυμος. 
Μητροπολίτης Κινσάνσας εξελέγη ο Μητροπολίτης Κανάγκας κ. Θεοδόσιος. 
Μητροπολίτης Κανάγκας εξελέγη ο Αρχιμανδρίτης Χαρίτων Μουσουνγκάι.



Η Επισκοπή Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας χωρίστηκε. Έτσι, στην Επισκοπή 
Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντας εξελέγη ο μέχρι σήμερα Επίσκοπος Γκούλου 
και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σύλβεστρος. Επίσκοπος Μπουκόμπας εξελέγη ο 
Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Μαϊδώνης. Στη θέση της Επισκοπής Γκούλου εξελέγη 
ο Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Καμπούγιε. Επίσκοπος Νικοπόλεως εξελέγη ο 
Αρχιμανδρίτης Θεμιστοκλής Αδαμόπουλος. Στο πλευρό του Μητροπολίτη 
Κατάνγκας εξελέγη ως Επίσκοπος Κωνσταντιανής ο Αρχιμανδρίτης Κοσμάς 
Θασίτης. Τέλος, ο Αρχιμανδρίτης Νικόδημος Τότκας, μέχρι σήμερα 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, εξελέγη 
Επίσκοπος Νειλουπόλεως.
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